



法務部行政執行署嘉義分署新聞稿

發稿日期：104 年 11 月 10 日

發稿單位：秘書室

新聞發言人：行政執行官穆治平 05-2711133 分機 209

連絡人：秘書室主任陳亮才 05-2787056

嘉義分署與雲嘉南分署簽署首創跨機關「扶助弱勢，脫困迎新」媒合計畫

--11 月 10 日上午 11 時在嘉義分署舉行啟動儀式嘉惠義務人--

在公法上金錢給付義務的行政執行過程中，義務人常因失業、經濟困頓或遭



逢變故而無力繳納積欠國家稅費之案款，例如義務人陳先生因經商失敗積欠大筆稅款無力清償，妻子也離他而去，留下一名甫一歲稚女，中年失業的他，因長期失業找不到工作只能窩在老家當啃老族，他從沒想到一向意氣風發的自己，居然會有一

天妻離無業而依靠父母維持生活，就連稚女的奶粉錢都要伸手向家中父母拿。當執行人員拜訪時，映入眼簾的是一片狼藉的景象，他衣服破舊，懷中的女兒還吸著骯髒的手指，環境之貧困令人動容，因他沒有工作所以也不知如何償還欠款。因義務人生活困難，於是我們便將該案寬緩執行，同時協助轉介工作及通報社福團體救助，最後終使他找到工作重新站起來，所積欠的稅款也繳清，當看著義務人以感激的心情離去時，我們知道所有的努力都是值得的。

「扶助弱勢義務人脫困迎新轉介就業媒合計畫」簽署活動於 10 日 11 時在嘉義分署三樓會議室舉行，嘉義地方法院檢察署羅榮乾檢察長、法務部行政執行署張清雲署長、勞動部勞動力發展署雲嘉南分署柯呈枋分署長等貴賓都將應邀參加，共同見證全國首創跨機關合作「扶助弱勢義務人脫困迎新」計畫簽署，開創政府創新感動服務歷史新頁。

張清雲署長致詞時表示，「公義」與「關懷」為法務部的施政主軸，今後就

可結合區域勞動力供需平台的力量，迅速讓轄區內有轉介就業媒合需求的弱勢義務人，透過嘉義分署主動轉介機制，得到最迅速的政府資源協助，以根本解決義務人無力繳納積欠國家稅費的困境，同時幫助義務人擺脫因無業所衍生的家庭生活及子女教育等社會問題，落實法務部公義與關懷的感動服務政策。

分署長王邦安也表示，轄區雲林及嘉義縣、市，因非工商業繁榮區域，與其他都會區城市有明顯的差距，從移送執行案件分析，截至 104 年 6 月底，未結案件自然人義務人有 105,452 人，其中健保投保單位屬第五、六類者（即「合於社會救助法



規定之低收入戶成員」、「無職業且無法以眷屬資格隨同被保險人投保者」) 人數高達 34,941 人，占有義務人比例百分之 33.13。因此，在執行過程中常發現義務人確因目前無業而無法繳納又無其他財產可供執行情形。為扶助這些弱勢義務人脫困迎新，於是指示該分署穆治平執行官積極研擬與勞動部勞動力發展署雲嘉南分署「扶助弱勢義務人脫困迎新」跨域媒合計畫，並於日前主動拜訪雲嘉南分署柯分署長呈枋，也獲得該分署全力支持，於是促成今日這個全國首創跨機關「扶助弱勢，脫困迎新」合作計畫的簽署，也為政府感動服務樹立新的典範。

【電子檔請至嘉義分署網站 <http://www.cyy.moj.gov.tw/> 下載】